

планирования, организации финансовой и операционной поддержки, а также служат базами для подготовки терактов. По сути, они могут быть физическими или виртуальными. Наконец, глубинные причины – это, что питает терроризм, ибо недовольство людей и конфликты усиливает процессы радикализации.

Если международное повстанческое движение составляет содержание новой эры конфликтов, то отсюда следует, что методы борьбы с повстанцами являются основными в борьбе с новой формой транснационального терроризма. Эти методы включают в себя, прежде всего, особое внимание к защите и безопасности населения, а во-вторых – политическую и физическую маргинализацию повстанцев, завоевание поддержки со стороны населения, которое находится под угрозой, и сотрудничество с ним. Для этого необходимо проводить целенаправленные политические меры, восстановительные работы и «точечные» специальные операции на основе данных разведки. Все это позволит устраниТЬ критически важные составляющие потенциала вражеской стороны с минимальным побочным ущербом.

Совместная деятельность всех органов государственной власти

Все органы государственной власти, включая дипломатические, военные и экономические ведомства, а также разведку, должны действовать совместно, а их деятельность должна координироваться на правительстvenном уровне. Интеллектуальные и психологические аспекты угрозы не менее важны ее физического измерения, поэтому меры по противодействию должны адекватно координироваться и финансироваться. Таким образом, военная составляющая государственной власти играет в этой деятельности лишь роль поддержки – главным фокусом является невоенное воздействие.

Поскольку враг – это внегосударственная структура, источником укрепления которой является недовольное население, усилия частного сектора не менее важны, чем правительственные действия. Гражданская дипломатия, культурные мероприятия, личный контакт с людьми, экономическое взаимодействие и развитие, а также использование СМИ и академических ресурсов – это важнейшие составляющие нашего ответа на угрозу. Мотивация, мобилизация и поддержка таких частных инициатив – главные задачи руководства для работы в новой обстановке.

Сотрудничество – ключ к успеху

Опыт, полученный после 11 сентября 2001 года, показывает, что ключевым фактором успеха в усилиях,

Тerrorизм в 2006 году

Из приложения Американского антитеррористического центра к докладам Государственного департамента о терроризме за 2006 год (цифры – приблизительные)

14352	Тerrorистические акты по всему миру
74545	Убийства, травмы или похищения гражданского населения
20570	Человеческие жертвы среди гражданского населения
1800	Убийства или травмы детей
430	Убийства или травмы учащихся
215	Убийства или травмы преподавателей
129	Убийства или травмы журналистов
8200	Убийства или травмы полицейских
1300	Убийства или травмы государственных должностных лиц, сотрудников и телохранителей
15855	Похищения людей
Более 50	Процент жертв-мусульман
9000	Теракты с неизвестными исполнителями
300	Группы, причастность которых к остальным терактам установлена
19500	Поджоги школ, предприятий, других организаций и автомобилей
350	Обстрелы или поджоги мечетей

которые препятствуют распространению насилиственного экстремизма, является готовность правительств разных стран к сотрудничеству друг с другом, с международным сообществом, частными организациями, а также с собственными гражданами и иммигрантами.

Когда правительства сотрудничают друг с другом, строят сети отношений доверия и требуют активной и сознательной поддержки со стороны населения, обеспечивают активное и эффективное государственное управление, основанное на законе, и активно сотрудничают с международным сообществом, уровень угрозы терроризма значительно снижается.

Когда у правительств отсутствует готовность к сотрудничеству со своими соседями и поддержке своего населения, терроризм, а также нестабильность и конфликты, которые эксплуатируются террористами, остаются главными источниками угрозы. ■